

La Almudaina

DIARIO DE LA MAÑANA - AVISOS Y NOTICIAS

Año LXIII. - Palma de Mallorca, Martes 17 de Enero de 1950 - Núm. 23.119

27.644 millones de circulación fiduciaria

Madrid, 16. - Según el balance del Banco de España cerrado el 31 de diciembre de 1949, la circulación fiduciaria en dicha fecha alcanzaba a 27.644 millones de pesetas con aumento de 1.175 millones en un año.

Bevin califica de "poco inteligente" la actitud seguida con España

Londres, 16. - Bevin ha calificado de "poco inteligente" la actitud seguida por la O.N.U. con respecto a España.

Hizo esta manifestación en la conferencia de Colombo, al responder a una pregunta del Ministro de Asuntos Exteriores de África del Sur.

Según la versión publicada en el "Times", M. Bevin respondiendo a las preguntas que se le hicieron sobre la ausencia de un Embajador británico en Madrid, declaró que la Gran Bretaña está representada en España por un Encargado de Negocios y que existe entre los dos países un intercambio que se desarrolla satisfactoriamente en virtud del vigente tratado.

La razón que justifica la ausencia en Madrid de un Embajador británico, agregó Bevin, ha sido la obediencia a las recomendaciones de la ONU. -Efe.

Las religiosas yugoeslavas son obligadas a abandonar sus casas conventos

Y se les obliga a trabajar en las carreteras y en las minas

Washington, 16. - De fuentes fidedignas se da cuenta que más de 500 religiosas católicas yugoeslavas han sido obligadas recientemente a abandonar sus casas-conventos y a buscar asilo en casas de sus parientes.

Al continuar las persecuciones, las autoridades han mandado detener bajo pretexto de vagabundaje

a muchas de estas religiosas que se habían refugiado en casas de sus parientes y las condenaron a trabajar en las carreteras y en las minas. - Efe.

Tres mineros quedaron sepultados en el interior de una mina en Mieres

DE ELLOS HAN SIDO EGOTRAIDOS Y SE CREE QUE EL TERCERO HA FALLECIDO

Mieres, 16. - Tres mineros quedaron sepultados al producirse el desprendimiento de tierras en la capa tercera del piso segundo del pozo "Barredo" de la Fábrica de Mieres.

De ellos han sido ya extraídos dos con ligeras heridas y el tercero lesionado de gravedad.

Continúan los trabajos para extraer al tercero, el cual se supone ya haya fallecido. - Cifra.

El diario de Caracas anuncia una rebelión en Colombia

INFORMACIÓN TIENE CARÁCTER PARTICULAR

Caracas, 16. - El diario "El Nacional" publica una información su corresponsal en Maracaibo la cual se afirma que según noticias de fuente particular, sin confirmación, se ha producido una rebelión armada en los llanos de Casanare, en Colombia.

En esta información se afirma que el Gobierno colombiano ha enviado cinco mil soldados a la zona. - Efe.

Se inició el proceso informativo para la beatificación de los religiosos sacrificados por los marxistas en Paracuellos del Jarama

Madrid, 16. - Esta mañana se ha celebrado en la Curia Eclesiástica la primera sesión del Tribunal que entenderá en el proceso informativo para la beatificación de los religiosos agustinos y 20 de las Escuelas Cristianas, mártires de la fe y de la Patria, sacrificados por los marxistas en Paracuellos de Jarama y alrededores de Madrid.

El acto, que revistió la mayor solemnidad, estuvo presidido por el Patriarca de las Indias y Obispo de Madrid-Alcalá, Dr. Elío Garay, y asistió el Tribunal en pleno. Entre los asistentes figura-

ban el Padre Pedro Arginzonis, Provincial de Agustinos de Filipinas; el P. Félix García, de la de España; el Padre Angel Custodio Vega, ex-Provincial de El Escorial; el Padre Nafria, Vicario Provincial de los Agustinos Recoletos y el P. Luis Cambor, Vicepostulador de la Causa,

con representaciones del Instituto de las Escuelas Cristianas.

Al final del acto el Obispo de Madrid-Alcalá dirigió palabras de recuerdo para los caídos, cuya beatificación se iniciaba en la solemne ceremonia. - Cifra.

El control de la industria de caucho sintético en los Estados Unidos

Mensaje del presidente Truman al Congreso

Washington, 16. - El Presidente Truman ha pedido al Congreso la aprobación de una ley para diez años que le permita suspender la intervención en la industria del caucho sintético, aunque manteniendo el suficiente control para asegurar un abastecimiento suficiente en caso de guerra.

Truman dijo que es esencial para la seguridad nacional que se disponga continuamente de los medios para producir suficiente caucho sintético de alta calidad para hacer frente a necesidades de urgencia.

"Debe conservarse, dijo Truman, la actual capacidad del Gobierno para obtener cerca de un millón de toneladas de goma sintética anuales. - Efe.

Accidentada comida de bodas

RESULTO HERIDA LA NOVIA Y OCHO INVITADOS

Nápoles, 16. - La novia y ocho invitados a una boda resultaron gravemente heridos al hundirse el suelo del comedor donde se celebraba la comida de esponsales. - Efe.

La cosa fué porque un árbitro...



El objetivo ha sorprendido el momento en que el público de "Esport" exteriorizaba su protesta, por una decisión del director del encuentro entre los equipos Alcoyano y Mallorca. El caballero del primer término "realmente" expresa su indignación con gesto de "soberana" elocuencia.

Foto Ferrer

Influencia de las úlceras en la política



El famoso general y político norteamericano Marshall afirmó recientemente en un banquete que las úlceras desempeñan un importante papel en la historia contemporánea. Añadió: "Tuve que luchar con las úlceras de Bedel Smith (embajador norteamericano en Moscú) y con las de Bob Lovet y Dean Acheson, en Washington."

Los médicos franceses y de otros países, reunidos en un Congreso, llegaron a la conclusión de que la ansiedad de los políticos en los últimos tiempos le es transmitida al estómago por el nervio vago, excitando sus actividades y causando la acidez que les provoca las úlceras. Las enfermedades actualmente en boga entre los políticos y diplomáticos son la hipertensión arterial, el desequilibrio nervioso y las úlceras. Estas dolencias pusieron fuera de combate, en los últimos tiempos, a Cordell Hull, Stettinius, Byrnes, Sumner Welles y a Forrestal.

La Almudaina

Órgano de la prensa mallorquina

Redacción y Administración: Santa Cruz, 14

Teléfono 2148 - Apartado 32

Nostacilla

LA PRENSA DEL MAÑANA

Los lectores de una revista norteamericana dedicada a la Historia Natural recibieron no ha mucho una grata sorpresa. La tinta con que se imprime la revista acaba de ser aromatizada con esencias que recuerdan el olor de los bosques de pinos.

La cosa, señores, no ha hecho más que comenzar. Y en esto de la tinta olorosa se acaba de descubrir el telón. Cuando menos se piense nuestra crónica de sucesos o nuestra sección "Curados en la casa de Socorro" olerán a cioroformo y a yodo. Nuestro "Movimiento en el puerto" olerá a pintura de barco o a pescado y nuestra posible sección de arte culinario a las patatas con besamel que se le recomiendan.

Al coger el periódico, por la suma de buenas o malas noticias, y sólo con un ligero esfuerzo de sus fosas nasales, podrá usted exclamar:

—Esto me huele mal!

Con lo que ese amigo o conocido que siempre nos pregunta:

¿Qué dice hoy la Prensa? Podrán ser contestado tranquilamente ante tanta "guerra fría" y tanta bomba atómica:

—Me huele mucho a chamusquina.

EL DE TURNO

De Sociedad

Por los esposos don Juan Ferrer Rosquellas y doña Teresa Llorens Lambias y para su hijo Antonio, funcionario de la "Mutua Balear", ha sido pedida a don Andrés Llitas Cerdá, la mano de su gentil hija Juana.

Al doctor don Francisco González Fusté, hijo de nuestro amigo don Pedro González, Director de Laboratorio Municipal de Barcelona, le ha sido adjudicado el Premio de la Real Academia de Madrid, por su tesis doctoral, realizada conjuntamente en la Cátedra de Microbiología de la Facultad de Medicina de Barcelona y en el Laboratorio Municipal de la misma ciudad.

Le felicitamos.

En la parroquial iglesia de San Sebastián se celebró ayer el enlace de la simpática señorita Teresa Gil Oliver con el joven don Lorenzo Sabater Juliá, Empleado de Gas y Electricidad.

La novia lucía elegante traje blanco que realzaba aun más su belleza.

Apadrinaron la boda por parte de la novia su hermano don Bartolomé Gil y don Antonio Alomar y por el novio don José Frau y su hermano don Bernardo Sabater.

Los asistentes al acto fueron obsequiados con un espléndido lunch.

Los novios, a quienes deseamos inacabables dichas en su nuevo estado, salieron en viaje de bodas por el interior de la isla.

En la iglesia Parroquial de Nuestra Señora de la Salud (Terrero) recibió las aguas bautismales, el segundo hijo, un encantadora niña, de nuestro distinguido amigo don Dionisio Peñarrubias, Capitán de Infantería de Marina y esposa doña Catalina Marqués, imponiéndosele el nombre de Blanca.

Se encuentra enfermo nuestro

amigo el Secretario de la Comisaría del Cuerpo General de Policía don Francisco Rosselló. Le deseamos pronto restablecimiento.

Ha sido nombrado Inspector de la Compañía Transmediterránea, con destino en la ciudad condal, nuestro estimado amigo el Capitán de la Marina Mercante hasta ahora Capitán de la motonave "Ciudad de Palma" don Mateo Seguí Darder.

De Barcelona en avión regresó don Pedro Riche.

Para Barcelona salieron anoche don Rafael y doña María del Carmen Creuher y don Bartolomé Enseñat.

Salieron para Valencia don Juan Clar, don Eusebio Rovira y don Juan Servera.

Salieron para Barcelona vía aérea don Vicente Mulet, doña María Reñés y don Juan Torruella.

Llegó de Ciudadela el Alcalde de dicha ciudad don Juan Gelaert Caujes.

Monumento a Alfonso III

MAÑANA MIÉRCOLES DIA 18 SERA INAUGURADA LA ESTATUA CON QUE MAHON INMORTILIZARA EN PIEDRA, AL REY CONQUISTADOR DE MENORCA

Al acto que revestirá gran brillantez, han prometido su asistencia las Autoridades de Baleares y otras relevantes personalidades

Para mañana miércoles, día 18 del actual, se ha fijado la fecha definitiva de inauguración del monumento que se ha erigido en la Plaza de la Conquista, de Mahón, después de su urbanización y hermoceamiento, en honor del Rey Alfonso III, Conquistador de Menorca, obra de Marés, y gracias a la munificencia del Gobernador Civil don José Manuel Pardo Suárez.

Al acto han sido invitadas las primeras Autoridades de Provincia, que se espera podrán asistir al solemne acto inaugural del monumento. También se tiene noticia de que otras personalidades de Mallorca y de la Península pasarán a Mahón con tal objeto, así como elementos de Prensa, Información y Propaganda.

GREMIO FISCAL DE CONFITEROS Y SIMILARES

CONCIERTO DE CONSUMO DE LUJO

En la Secretaría del Excelentísimo Ayuntamiento de Palma, está expuesto el reparto del impuesto concertado, aprobado en la Junta General el pasado día 2 del corriente Enero, finalizando el próximo día 25 el plazo de reclamaciones.

Palma, día 15 de Enero de 1950 —El Presidente del Gremio Fiscal.

Gobierno Civil

VISITAS

En la mañana de ayer el Gobernador Civil don José Manuel Pardo Suárez, recibió entre otras las siguientes visitas: el Inspector de Primera Enseñanza don José Blat Gimeno; el Comendador de los RR. PP. Mercedarios; y los señores Presidente y Secretario de la Cámara Agrícola.

Por la tarde el señor Pardo recibió la de don Rogelio Toril; dos Lorenzo Reñés; doña Asunción Perina; don Francisco Jover; don Rafael Ramis; doña Catalina Garau; don Lorenzo Perelló; don Alfonso Mayoral; don Antonio Barranco; doña Antonia Pericás; don José Antonio García; don Antonio Beltrán; don Gabriel de Lucas; don Juan Juncosa; doña Margarita García; doña Dolores Martí; don Gabriel Gregori; don Jaime Llitas; doña Margarita Boyer; don Francisco Aznar y doña Concepción Font Philip.

Enseñanza

Datos estadísticos. — El B. O. del Estado de 13 de Enero publica una Orden por la que para llevar a cabo los planes de distribución y construcción de Escuelas que ha de realizar el Estado español, dispone:

1.º — Todos los maestros remitirán del 1 al 15 de noviembre y del 1 al 15 de junio de cada curso, a la Inspección Provincial de Enseñanza Primaria, por medio del Inspector de la Zona, una relación nominal de alumnos matriculados en su escuela, indicando sexo, años cumplidos, número de años cursados en escuela primaria, oficial o privada, asistencia media en cada curso y cuantos datos se incluyan en el estado que las Inspecciones de Zona entregarán a cada maestro.

Dicta además otras disposiciones complementarias y la Dirección General estudiará el procedimiento de premiar el mayor celo desplegado por el personal de Magisterio que se destaque en la exacta formación de la estadística encomendada, y el incumplimiento llevará consigo las responsabilidades pertinentes.

Ayuntamiento

BANDO DE LA ALCALDIA SOBRE RECTIFICACION DEL ALISTAMIENTO

Por el Ilmo. Sr. Alcalde Juan Coll Fuster ha sido ordenando su fijación en los de costumbre, con fecha actual un Bando por el que dispone:

Que en cumplimiento de la Ley de Reemplazos, por este Excelentísimo Ayuntamiento el domingo 29 del actual, a las diez, a la rectificación del alistamiento para el servicio militar comprensivo de los meses 31 de diciembre del año que han cumplido 21 años los que excediendo de la edad indicada sin haber cumplido 45 en el referido día no han sido comprendidos en el alistamiento de los años anteriores; a cuyo fin queda desahogado al público en los locales de la Casa Consistorial el alistamiento a los efectos que viene la vigente Ley de Reemplazos.

Lo que se hace público para que llegue a conocimiento de las personas a quienes pueda interesar.

Se insertan a continuación artículos 81 a 88 del Reglamento.

SEA CHOFER

aprendiendo en

ESCUELA AUTOTECNICA

Cursos especiales de Mecánica aplicada al automóvil. García. - Pedro A. Peña. T. 1775. - Esquiña A. R.

PERDIDA de un broche en el interior de Palma. Gratificar a quien lo encuentre en la calle San Carlos 11-1.

HAGO BIEN objetos de oro, ta, papeletas de empeño. Calle 27, entre calle de De la Cruz y de la 6

SE VENDE en Sóller, casa nueva y céntrica. Precio razonable. Informes en esta oficina.

Orquesta Sinfónica de Mallorca

Maestro Director: EKITAI AHN

TEATRO PRINCIPAL

Miércoles 18 a las 10'30 noche y Jueves a las 7'30 tarde

Programa

La novia vendida B. Smetana
Fa tasia sobre el "Cloro de Luna" de Debussy Ekitai Ahn
El amor brujo M. de Falla

II

Quinta sinfonía, en do menor L. V. Beethoven

Despacho de localidades en taquilla

Día 8 de Febrero, concierto extraordinario con motivo del tercer aniversario de la fundación de la "Orquesta Sinfónica de Mallorca".



MUELLES PARA AUTOMOVILES



- Construcción Reparación y Colocación
- Servicio de urgencia Tel. 1980
- Consulte precios

INSTALACIONES FRIGORIFICAS

A. G. E.

CASA PROHENS

Antonio Ribas, 85. Apartado 276. Tel. p. 4023

Lea LA ALMUDAINA

Anis "Flor de Mallorca"

DESTILERIAS ESBARRANCH. -C. Orient, 18, Palma (Hostal)

NOVEDADES SASTRERIA



Bellardinas-Gabardinas-Trincher

Vea calidades y precios

PALACIO Industrial DEL MUEBL

MUEBLES DE TODOS LOS ESTILOS DESDE LA MAS ALTA CALIDAD A LA MAS ESTRICTA ECONOMIA

Visiten nuestros escaparates - Exposiciones Interiores Avenida Alejandro Rosselló 115 - PALMA

NOTICIARIO LOCAL

colaciones

SAN ANTONIO. — Aun no se ha anecido el eco y el aroma de fiestas navideñas cuando llega cada de San Antonio Abad, que su sayal y su capucha es la en divina más representativa en invierno.

Además, solitario, espaldas desde el Día de los Reyes y a larga distancia de otros Santos más venerados: San Juan (Hacemos abstracción de la presente festividad de San Sebastián, de carácter estrictamente penitencial). Pero con San Antonio llega el origen en las soledades de Tebaida, donde pasó su vida que, habiendo despreciado las riquezas terrenas, vivió, como pájaros, de la bondad divina; sobre el siglo de vida.

Como el Santo de Asís, el de nos presenta amigo de los pobres, que tradicionalmente son bendecidos a ser bendecidos ante la mesa de su nombre.

Los poetas y los pintores han dedicado al Santo de hoy las flores de inspiración y de su arte. De los podría establecerse un museo; de éstos los Museos de sobradas pruebas, siendo una que más han tratado el las tentaciones de que fué objeto.

Mallorca, San Antonio Abad no de los Santos que mayor ha concitado. Sus características —la pobreza, la austeridad, la abnegación— han producido en los espíritus la devoción de la profesa, de uno a otro de la isla, donde muchos cuentan el día de hoy costoso.

La vida moderna, al ir sustituyendo la tracción animal por los motores mecánicos, ha reducido la acción y espectacularidad de la advocación; templo por otra parte, no demasiado conocido, aun uno de los más hermosos templos de arquitectura religiosa que poseemos.

Los años que ya son historia, que cercana; en los comienzos del siglo, la cabalgata no organizada, pero si vistosa y concurrida era de un lado exponente de devoción al Santo y del otro para una mañana de júbilo.

Las caballerías y los vehículos adornos, en alguna ocasión construyeron carrozas, y era el día del año en que las serenas volaban en el aire limpio de enero para caer, en grandes volutas, sobre el barro de las calles, que aun no conocían la luz y la brillantez del asfalto.

En la tarde hubo año en que se iban esplendor a la fiesta. Hoy pasará, quizás, sin boato ni espectáculo; pero en el espíritu del pueblo que conserva las tradiciones el día de hoy seguirá siendo uno de los señalados, no de cansancio del trabajo, ni con carácter festivo, pero sí de aquellos que pan a la vulgaridad cotidiana el que santo encapuchado e inal llega hasta nosotros con aureola de amor y de pobreza, más de vencer las tentaciones teniendo sus mejores sentimientos entre los pobres y los animales también criaturas del Señor.

CUPON DEL CIEGO
Sorteo del día 16
Núm. 288

Curados en la Casa de Socorro

Durante el día de ayer fueron curados en la Casa de Socorro del Ayuntamiento de Palma:

Eduardo Pomar Fuster, de 74 años: de herida contusa en el dorso de la mano derecha; por espolnazo de un gallo de pelea.

José Segura Aguiló, de 46 años: herida contusa en la pierna izquierda; atropellado por una bicicleta.

Manuel Pardo Arias, de 47 años: herida contusa en el tercio superior de la pierna derecha y otra en la cara anterior de la izquierda; atropellado por una bicicleta.

José Pardo Arias, de 55 años: contusión en la región lateral izquierda del cuello y contusión en la parte superior del muslo izquierdo; atropellado por una bicicleta.

Pablo Llabrés Juncosa, de 16 años: ligera conmoción cerebral; por caída de bicicleta.

Elvira Noguera Gallego, de 26 años: herida contusa en el labio inferior; agredida.

Josefa Fuster Benassar, de siete años: herida infectada en la región plantar izquierda.

En el Hospital se tributó un homenaje al Hermano Alonso

En el Hospital Provincial, tuvo lugar el domingo el sencillo y simpático acto de hacer entrega al Rdo. H. Alonso, de la Congregación Mariana de San Juan Bautista de La Salle, de un artístico pergamino en el que, con breves y sentidas frases, los enfermos expresaban al Rdo. H. Alonso su agradecimiento por el intenso trabajo desarrollado durante larguísimo tiempo en pro de los asistidos en tan benéfico Centro.

El Rdo. Hermano Alonso, desde los micrófonos allí instalados agradeció con un señuelo parlamentario aquella muestra de cariño para con él y sus congregantes y prometió hacer cuanto estuviera en su mano para alegrar en lo posible sus horas de tedio.

Movimiento en el puerto

Día 16.
Llegó de Barcelona el pailebot "José M. Costa". De Valencia el pailebot "Rada de Palma". De Casablanca el vapor "Sac".

Salió para Ibiza y Valencia la motonave postal "Ciudad de Ibiza". Para Barcelona la motonave postal "Ciudad de Palma".

Han sido despachados para Barcelona el vapor "Zuloaga" y el pailebot "Cala Llamp".



LOS CAZADORES URBANOS

Palma a 12 de Enero de 1950.
Sr. Director de LA ALMUDAINA.

Estimado Sr.:
Me he tomado la libertad de escribirle para suplicarle la inserción de esta carta, en la sección de "Cartas al Director".

En la "Mostacilla" de hoy 12 de Enero, he leído con verdadero agrado que trataba del lamentable espectáculo constituido por la caza de los pobres gorriones.

Ya el pasado domingo por Radio Barcelona escuché una emisión sobre el mismo asunto, pues al parecer también hay en aquella ciudad, personas sin la menor noción de lo que constituye un poco de amor a su ciudad y de caridad y cariño hacia los pájaros.

Yo no he presenciado la inhumana caza de estos desgraciados gorriones con escopeta de aire comprimido, según dice que ha

visto, "el de turno de la mostacilla", pero sí, en el paseo del Borde, de noche, a eso de las 11, vi a un muchacho con un tirador, apuntando hacia los árboles: ¡me paré y... ¡pobre gorrion!, cuando con la cabecita bajo el ala, debía reposar dulcemente del alegrar que llena de bulliciosa algarrabía la ciudad desde el amanecer hasta la noche, debió sentir una dolorosa punzada y gimiendo con fuertes chillidos de agonía, quiso asustado, abrir las alas... ¡y volar como siempre...

¡Pero... no voló. No se abrió su ala tronchada, y cayó su cuerpo pesadamente como una piedra, rebotando su cabecita con un ruido seco, sobre el paseo. Aun quiso el pobre pájaro bohemio, intentar la huida. ¡Huir de aquella mano! tampoco pudo, resbaló por el suelo en agitados aleteos unos segundos y... quedó finalmente quieto, doblada su cabecita bajo el pecho, los ojos tristemente abiertos, las alas inmóviles: una completamente extendida y la otra, la cruelmente herida, doblada torpemente. Estaba muerto...

Yo creo, que ese triste espectáculo no es digno de una ciudad que se precia de civilizada y de moderna; el con las plantas se tiene cuidado, igual o más, debe de tenerse con los pájaros, que como muy bien dijo el locutor de Radio Barcelona, constituyen en medio de los estridentes ruidos de la ciudad, su alma poética y su música de ensueño.

Espero que al leer esta carta, muchas personas opinarán como yo y espero también, que aquecas bajo quien está la responsabilidad, del orden, de la dirección y de la "civilización" de la ciudad, podrán remedio a esto, que ni podría gustar a la gente que nos visita, ni tampoco ¡y con orgullo lo decimos, nos agrada a nosotros.

Su afcmo. s. s. J. M. P.

Un homenaje al poeta Lorenzo Moyá

El jueves último y en el Pósito de Pescadores se reunieron gran número de literatos y afiliados a la "Agrupación de Amigos de la Poesía", filial de la Escuela Lulista Mayoricense, para celebrar a publicación del tomo de poesías del joven poeta don Lorenzo Moyá Gilabert, publicado por "Illes d'Or", bajo el título "La Nostra Terra". Puede decirse que a este acto se adhirieron los más conocidos literatos de Mallorca, leyéndose composiciones bellísimas de los mismos, que recitó, con una propia, el celebrado poeta don Guillermo Colom. Entre estas composiciones figura la bellísima de María Antònia Salvá.

Salut, amic! Mon esprit s'en [vol] al viu batec d'un sentiment [capdal]:
Ayui nostra Mallorca s'enriola, car tu, poeta de la bella escola fent honor a la tauia de Nadal, hi portes en magnífica fiola el vi —tan pur!— de ton ce [ller patral].

El homenajeado dió gracias a sus amigos con un delicioso soneto titulado "Verger zuloagat". A las muchas felicitaciones recibidas, unimos sentidamente la nuestra.

VIDA RELIGIOSA

BASILICA DE SAN FRANCISCO

Gran Octavario por la unión de todos los hombres bajo el gobierno espiritual del Papa. Día 18, a las 7 y quince minutos, empezará este solemnisimo Octavario para el retorno de los hombres al seno de la Iglesia Católica, de conformidad con los anhelos del Papa y las recomendaciones del señor Obispo.

El orden de los actos será el siguiente:

A las 7:15: Rosario, Conferencia por el M. I. señor don Andrés Caimari, Canónigo Arcepreste de la Santa Iglesia Catedral Basílica, preeces por la unión de la Iglesia y bendición con el Santísimo.

Nota: Para las preeces se repartirán hojas a todos los asistentes.

TEATRO PRINCIPAL

Viernes 20 de Enero Tarde y Noche

Solemae acontecimiento teatral

Debut de la Gran Compañía de arte dramático

ALEJANDRO ULLOA
con la colaboración de

D. RICARDO CALVO

Presentación de la compañía con el drama en cuatro actos de Luis N. Parker

El Cardenal

Sábado noche y domingo tarde y noche

El divino impaciente

por Ricardo Calvo y Alejandro Ulloa

IMPORTANTE

Dadas las enormes dificultades en el montaje de las obras de esta Compañía, se advierte al público que una vez retiradas del cartel ninguna de ellas será repetida.

Repertorio:

EL CARDENAL, EL DIVINO IMPACIENTE, EN EL SENO DE LA MUERTE, EL ZAPATERO Y EL REY, LA INVITACION AL CASTILLO, HAMLET, DON ALVARO O LA FUERZA DEL SINO, EL AGUILA Y EL OLVIDO, LA CENICIENTA, LA VIDA ES SUEÑO, CYRANO DE BERGERAC, LA DULCE ENEMIGA, LOS AMANTES DE TERUEL, ROMEO Y JULIETA, REINAR DESPUES DE MORIR y otras.

En taquilla se admiten encargos para las seis primeras funciones

NO SE DEJE VD. ENGAÑAR

HAY ESPUMA QUE ILUSIONA PERO QUEMA

Defienda su ropa con cariño; confiela tan solo al lavado con **JABÓN POLVO PAR** producto fabricado sobre fórmulas de tradicional confianza a base de productos naturales.

CHAMPU GRASAS Y JABONES BARCELONA

AGENTE DE VENTAS PARA PALMA Y PROVINCIA **CLAUDIO VALLS MARTÍ** Jacinto Verdaguer, 29 PALMA DE MALLORCA

LA ALMUDAINA

TELÉFONOS

Redacción: 3167
Administración: 2142
Administración: 4273

Crónica deportiva

PANORAMA

Prestidigitación, escamoteo o mala fe.--El fracaso de un conjunto.--¿Donde está la delantera?--Se pudo, incluso, perder... por lentitud

Cuando el señor Jané levanta sus brazos al cielo, después de señalar una falta, parecía que quería decirle al público aquello que suele decir siempre cualquier prestidigitador.

—Nada por aquí... Nada por aquí... ¿Han visto con que elegancia y con qué maestría ejecutó el escamoteo?

Y el público, indignado desde luego, tuvo que convenir que sí; que el señor Jané había escamoteado al "Mallorca" dos magníficas ocasiones de marcar llegadas a través de dos penaltys, tan claros, tan "virtuosos" que sólo la averiada vista del colegiado dejó de percibir.

Sí; el señor Jané, el gracioso e indignante señor Jané dió un curso completo de prestidigitación que el público "agradeció" estruendosamente.

Ya dije en otra ocasión que no tendríamos equipo, que seremos malos integramente, que por nuestro modo de "hacer" no mereceremos la victoria. Pero de eso a que en nuestras propias narices se nos birla, así bonitamente, el modo de conseguirlo, media un abismo. Y si bien es verdad que muy dignamente no aceptamos ni mosnís, también lo es que reaccionamos con energía cuando nos "quitan" lo que nos pertenece. Y lo del domingo, señores --y perdónen, pero no encuentro otra palabra-- fué un robo; no de una victoria --que al fin se obtuvo-- sino de "dos" medios de conseguirlo. De tal forma fué la cosa, que así como el árbitro juzga a los jugadores, a quien debiera también juzgar a los colegiados.

El señor Jané tuvo los dos caras. La buena --anulación del tanto de Manolo por evidente fuera de juego y concesión del tanto al Alcoyano-- y la mala, que culminó con el escamoteo de los dos penaltys, con que los visitantes salvaron dos momentos de indiscutible peligro. Estos fallos fueron de tanto bulto, que borraron, así, rotundamente, todo lo bueno que había ejecutado.

Y como digo una cosa, digo la otra. El "Mallorca", como conjunto, fracasó rotundamente. Los mismos vicios de encuentros anteriores, se repitieron el domingo. No hubo enmienda en ninguna línea y el conjunto encarnado se hundió en la negrura de la nada.

¿Qué clase de juego practicó? Ninguna. ¿Qué táctica? Ninguna. ¿Qué plan? Ninguno!!

La verdad, la amarga verdad, es que el "Alcoyano" le superó en todas las líneas y en todos los terrenos. Mientras los jugadores del "Mallorca" anduvieron despiastados, descolocados y sin energía, los contrarios daban un curso de colocación, de prontitud y de orden sobre el campo. Los dos penaltys cometidos --propios de un equipo que recurre a todo para "no perder"-- no bastan a empalmejar una actuación buenísima. Porque lo cierto es que la rapidez, la decisión y el coraje puesto en la lucha, contrastaban con la desgana, con la lentitud y el escaso rendimiento de nuestros jugadores.

Para mí el marémagnum isleño quedaría reducido a una palabra: desconcierto. Pero aparte esto, advertimos una dejadez tan acentuada en algunos jugadores que

lo dimos la razón a un compañero, cuando indignado gritó:

--¿Es que lo hacen adrede!...

Sí; esa sensación daban la mayoría, sobre todo en el delante y en la media. Los zagueros --que fueron lo mejor del equipo-- se salvaron del desastre, si no por aciertos, por lo menos por su voluntad.

Sigue en nuestra mente la desastrosa actuación de Mascaró; la decepcionante codicia de Manolo; la prudencia de Farré y las extrañas cosas del ala derecha, de la que aún surgieron las pocas ocasiones de peligro que registramos a lo largo del partido. Como línea no acertó ni una vez. Y posiblemente las dos mejores jugadas del quinteto fueron los goles y la "hombria" de Campos en algunas, muy pocas, intervenciones. Ni los medios supieron defender, ni llegado el caso acertaron a servir. Y todo el peso del encuentro gravitó sobre la línea defensiva, que hubo de emplearse a fondo durante más de una hora.

Comprendemos y admitimos la indignación que causaron en los jugadores aquellos dos penaltys. Pero yo pregunto: ¿Es que el "Mallorca" ya no tiene más armas para vencer que las máximas faitas? Porque si es así, huelga la delantera y huelgan los medios, directos causantes de la mala labor de conjunto y casi huelga la defensa. Con un especialista en "faltas máximas" habríamos solucionado el conflicto. Pero no es así y los partidos los gana aquel equipo que sabe a partirse el pecho, como lo hizo el "Alcoyano", que dicho sinceramente, no mereció perder.

El problema principal y la pregunta que se hacían era la siguiente:

--¿Dónde está la delantera? ¿Dónde aquel quinteto del comienzo de Liga que supo marcar, en dos ocasiones, el 6 a 1? ¿Y dónde aquellas jugadas, llenas de brío y de alma y de juventud que abrieron la espina de la confianza? Porque estos que están ahí, no son, no pueden ser los mismos del comienzo.

Un día --un lejano día-- presentamos sobre el césped de "El Forti" una magnífica lección de fútbol. El domingo lo vimos el reverso a la medalla. Ni control de balón, ni colocación que es lo mismo que "desmarque", ni con-

ciencia de la jugada, ni siquiera hombría para disputar la pelota. ¿Juego alto? ¿Juego raso? Ninguna de las dos cosas. Algo imprevisto, impreciso, al buen tuntun, sin que se viera ni se adivinara la dirección de un cerebro, de un conductor, de un "experto"; cosas, detalles, que el "Alcoyano" nos ofreció en muchas ocasiones.

Se ganó; sí. Pero también pudo haberse perdido, porque aparte la cuestión de los penaltys, faltaba brío y nervio en los defensores del "Mallorca"; de unos defensores a quienes, por lo visto, tenía sin cuidado el resultado del encuentro. La multitud que llenaba el gran campo, merecía en verdad, otro trato que el que por desgracia se le dió.

Y así, señores, no se va a ninguna parte. Mejor dicho, sí se va: Se va derecho a una categoría, que no concuerda ni con la magnificencia del campo, ni con el nombre y prestigio del club, ni mucho menos con la gran masa de afición, que un día y otro, viene llenando las tribunas de la catedral futbolística mallorquina.

J. M.^a Doménech

Suscríbase a LA ALMUDAINA

Contra "viento" y... el Mallorca venció por 2 a 1 al Alcoyano

Nota destacada del encuentro fué la parcialísima actuación del árbitro Jané

Muy valiosa es la victoria que el domingo se apuntó el Mallorca debido a que fué conseguida luchando contra varias y distintas así como poderosas oposiciones. A los buenos destos de los mallorquinistas se oponían como es natural, los once jugadores alcoyanistas, pero también se oponía, además de otros síbidos factores, la voluntad del árbitro, ya que el catalán Jané, demostró bien a las claras que sus deseos eran de que los visitantes se llevaran algún punto y bien que les ayudó para que lo consiguieran. Si no pudo lograrlo ver, fué porque el Mallorca hizo lo suficiente para que su triunfo fuese alcanzado por un rotundo tanto y por una diferencia por lo menos de cuatro tantos, en lugar del resultado de dos a uno que se registró, bien en contra de los deseos del colegiado catalán.



La jugada que valió el primer tanto del Mallorca

Foto Ferrer

Parece mentira que individuos que cobran estimables cantidades para cuidar de que el fútbol no

Decia La Almudaina

Hace 50 años

17 DE ENERO DE 1900

Han sido revocados por la Audiencia los autos dictados por el Juez de Instrucción de esta capital declarando procesado a suspenso del ejercicio de la abogacía a don Jerónimo Massanet Beltrán en querrela formulada por injurias.

--Por Real Orden de Gobernación han sido declarados cesantes don Guillermo Ramón, director de Sanidad de Ibiza, don Vicente Simó, de Ciudadela, y don Andrés Pastor Oliver, de Sóller.

--La lista de Corredores Colegiados en ejercicio es como sigue. don José Oliver Muntaner, Sindico-Presidente; don José Forteza Forteza, primer adjunto. don Vicente Surda secretario, y don Eugenio Pomar Cortés, don Gabriel Mas Siles y don Juan Binimelis Quetglas, vocales.

--Madrid. -- El señor Dato ha firmado un decreto concediendo los honores de Jefe Superior de Administración al Alcalde de Palma de Mallorca señor Rossello y Cazorla.

--Barcelona. -- Ha llegado el vapor trasatlántico "León XIII", procedente de Filipinas, que conduce 1.700 individuos de los cuales sólo hay 47 entre enfermos y heridos.

Entre los pasajeros figuraban dos compañías de infantería de marina que formaban la guarnición de las Carolinas.

Hace 25 años

17 DE ENERO DE 1925

[Ha sido nombrado Maestro de Plata de Na Tesa (Marraquí) don Joaquín Domenech Coll, que ha tomado ya posesión del cargo.

--El capitán médico del Batallón expedicionario del Regimiento de Palma don Angel Ortega ha dirigido desde Tetuán una carta a las alumnas de la Escuela Normal, agradeciendo obsequio que éstas remitieron para los soldados.

--Por motivos de salud y por su edad algo avanzada ha dimitido la Dirección de la "Capella de Manacor" el Rdo. don Antonio Pont, quien desde la fundación de la Capella estaba frente de la misma, logrando colocarla a envidiable altura.

--En el Museo Diocesano dió una conferencia el P. Miguel Alcover, Conservador del mismo, sobre el tema "La famosa tumba de Tutankamen. Una tumba de influencia egipcia en Mallorca".

LUBES.A.

La motocicleta que se impone en el mercado GARANTIZADA

Ventas a plazos y contado

DISTRIBUIDORES

CASA MINACO y LA CASA DE LA MOTOCICLETA



El equipo del Alcoyano que sucumbió en "Es Forti" después de jugar un partido de emoción

Foto Ferrer

Impresiones de un profano

EL ABSURDO

¿Cuántos espectadores había el domingo en "Es Forti"? ¿Diez mil? ¿Doce mil? Pues bien: esos diez o doce mil espectadores, iniciados o profanos, técnicos o meros aficionados, todos sin excepción vieron la grave falta cometida por el jugador Pitarch en el área penal. La vimos todos menos el caballero que dirigía el partido. El propio jugador, autor de la grave infracción, no pudo evitar un gesto de asombro cuando observó que no eran sancionadas aquellas manzanas clarísimas.

Este, llamemos error, del señor Jané malogró la tarde futbolera que se había iniciado bajo los mejores auspicios. Porque todos sabemos lo que se juega el Mallorca, en partidos de tanta entidad como el del domingo y nadie ignoraba que un gol, frente a un enemigo como el Alcoy, puede decidir en estos momentos el porvenir de nuestro once.

Esto desde nuestro punto de vista mallorquín es muy importante. Afortunadamente, no sin muchos momentos de angustia y agobio, la cosa se resolvió satisfactoriamente: pero el mal rato no nos lo saca nadie, ni ello sustraer importancia a la flagrante actitud del señor Jané.

En determinadas ocasiones un fallo o una jugada son discutibles: los espectadores las interpretan en uno o en otro sentido. Pero, el domingo la unanimidad fué absoluta y categórica. Diez o doce mil personas vieron con toda claridad, lo que no vió el director de la contienda. Y desde nuestra contumaz profinidad opinamos que no es posible, carecer de toda lógica y agride el más elemental sentido común, el hecho de que la equivocación de un hombre pueda imponerse a la verdad de una multitud. Puestos en este tobogán del absurdo, el árbitro podría afirmar que el domingo no lucía el sol o podría otro árbitro —prevalecido de su infalibilidad— adjudicar calidades de blancura al carbón o negar la dureza del mármol. Bien es cierto que el sol, el carbón o el mármol se sonreirían de tales despropósitos, que por otra parte no modificarían lo que es en ellos consubstancial. Más, en nuestro caso, en el caso de la infracción arbitral, el error queda como verdad y la verdad se pierde sin posible rectificación.

No ignoramos que todas estas lamentaciones reeditan la clásica inutilidad de los sermones predicados en el desierto. Es necesario, sin embargo, insistir en estas cosas, porque de esto, de estotro y de lo de más allá saldrá un buen día el desvío del público por estos espectáculos. Sin contar que tales hechos pueden provocar otros más graves y más lamentables que todos estamos empeñados en evitar.

A PESAR DE TODO

El episodio, que fué la comidilla del domingo en todos los mentideros deportivos, aunque momentáneamente depresión al bando encarnado, fué más tarde superado y los jugadores se lanzaron con brio en busca de la victoria. Esta no era fácil, porque el equipo visitante es de lo mejorcito que ha pasado este año por "Es Forti": pero el "Mallorca", jaleado el domingo por un público adicto, logró, con toda justicia, el tanto de la victoria.

¿Se ha encontrado el camino? El porvenir lo dirá. Lo cierto es que el domingo, la gente que seguía la lamentable actuación arbitral, se mostraba satisfecha de los jugadores que, en general, mostraron energía, entereza y bu-

CLASIFICACIONES

PRIMERA DIVISION

	G.	E.	P.	F.	C.	P.	PP.
Madrid	8	6	2	39	23	22	+6
Coruña	7	5	4	26	17	19	+1
Geta	9	1	8	41	33	19	+5
Valladolid	6	6	4	35	23	18	+2
A. Bilbao	8	2	6	39	36	18	+4
Barcelona	8	1	7	38	31	17	-1
A. Madrid	8	1	7	35	35	17	+1
R. Socid.	6	4	6	38	27	16	-2
Valencia	6	4	6	37	37	16	0
Sevilla	6	3	7	34	36	15	-1
Español	5	4	7	29	43	14	0
Málaga	4	4	8	29	41	12	-4
Oviedo	3	5	8	21	39	11	-7
Tarragona	4	2	10	20	62	10	-4

TERCERA DIVISION Grupo Tercero

	G.	E.	P.	F.	C.	P.	PP.
S. Andrés	15	2	3	78	29	32	+12
Tortosa	13	1	6	70	31	27	+5
Játiva	13	1	6	64	39	27	+7
S. Martín	12	2	6	53	41	26	+2
Granollé	12	1	7	65	42	25	+3
Segarra	11	2	7	53	31	24	+4
Tarrasa	10	4	6	61	40	24	+2
Mañacor	10	2	8	35	29	22	+2
Matapó	10	2	7	46	38	22	+2
Reus	9	4	7	44	48	22	0
A. Balear.	9	3	8	49	53	21	+3
Catarroja	9	2	9	40	58	20	+2
Constancia	8	2	10	63	56	18	-2
Júpiter	9	0	11	40	51	18	0
Sans	4	2	14	22	63	10	-8
Igualda	3	3	14	31	65	9	-9
Acero	4	1	15	28	71	9	-11
Sueca	0	2	17	15	88	2	-16

SEGUNDA DIVISION

Grupo Norte

	G.	E.	P.	F.	C.	P.	PP.
Santand.	17	0	1	63	21	34	+16
Zaragoza	12	2	4	47	30	26	+8
Lérida	11	0	8	46	33	22	+2
Gijón	9	3	6	53	31	21	+6
Torrelave.	7	7	4	30	31	21	+3
Orensana	7	5	6	28	34	10	+1
Sabadell	8	2	8	57	37	18	+2
Lucense	8	1	9	38	36	17	-1
Gerona	7	2	9	30	43	16	-2
Erandio	7	2	9	37	52	16	-4
Baracaldo	7	1	10	44	46	15	-5
Ferrol	6	2	10	41	52	14	0
Badalona	6	1	11	42	49	13	-7
Osasuna	6	1	11	39	50	13	-9
Numancia	6	1	11	28	44	13	-3
Arosa	5	1	12	13	47	11	-7

Grupo Centro-Sur

	G.	E.	P.	F.	C.	P.	PP.
Murcia	11	2	5	41	27	24	+4
Mestalla	10	3	5	39	24	23	+3
P. Ultra	10	2	6	39	34	22	+6
Granada	10	1	7	50	23	21	+3
Alcoyano	10	0	8	45	31	20	+4
Córdoba	8	4	6	38	35	20	+2
Albacete	8	3	7	45	30	19	+1
Tetuán	9	1	8	34	23	19	+1
Linense	7	5	6	43	33	19	+1
Salamanca	9	1	8	36	55	19	-1
Elche	7	3	8	24	37	17	+1
Hércules	6	4	8	33	33	16	-4
Mallorca	7	2	9	33	36	16	-4
Levante	4	4	10	22	48	12	-4
Castellón	4	3	11	16	40	11	-7
Cartagena	5	0	13	28	50	10	-6

CAFETERAS

NUMBAR

SINDICATO

101

Mrau

Manacor, 6 - Sueca, 0

Monroig (4) y Torruella (2) autores de los tantos --Pobre exhibición de juego

No era temida la visita del Sueca, recheando las oportunidades que caían y, efectivamente, su inocuidad se presentaron y dando la impresión de que había salido a tomar el sol. Se trata de un conjunto de jóvenes que se dedican a corretear por el campo con toda de que si se hubieran lanzado todo entusiasmo y corrección por un poco más de coraje —la-



El equipo del Sueca que fué ampliamente batido por el Manacor

ro sin la menor habilidad futbolística. Su clasificación —dos puntos— dice por sí sola lo que es el Sueca y, exceptuando a su meta, el resto desempeñaría, incluso, un pobre papel en nuestro Campeonato Regional.

El Manacor, pues, no tuvo enemigo de cuidado. Y al no encontrar dificultades se limitó a corretear por el terreno de juego apropiado para el juego de fútbol.

Comas no tuvo dificultades de moral, lo demás se nos dará por añadidura.

PEDRO NIMIO

(Pasa a la 6.)

PHILIPS

NUEVOS MODELOS para 1950

facilidades de pago en

Casa José Buades

PL. ROSARIO 1

DE GOMA

SUMINISTROS FRAU

Artículos en general

Puerta de San Antonio, 17 - 18 - 19

Teléfono 4316

El Atlético Baleares perdió por 4 a 1 ante el Segarra

Marroig marcó el gol isleño en el último minuto

En el partido de "vuelta" disputado en Vall de Uxó por los onces Segarra y Atlético Baleares, el triunfo ha sido para los propietarios del terreno, que cuajaron una soberbia actuación, la mejor sin duda en lo que va de Liga.

El Segarra realizó un partido maravilloso, mostrándose muy rápido y batallador, lo que le permitió, en treinta minutos de juego vertiginoso resolver el partido, ya que fué en este tiempo cuando más patente se hizo la superioridad local frente al grupo balear.

Este jugó un buen partido pero no pudo contrarrestar el empuje vigoroso de los jugadores locales, en un período de dominio absoluto que impusieron los del Vall de Uxó.

Se inauguró el marcador a los diez minutos de juego, marcando el primer tanto Mengo, interior derecha del Segarra que, poco después, en una jugada muy hábil, en combinación con su extremo derecha, consigue el segundo.

A las 23 minutos Casinos logra el tercer tanto en una jugada personal rematando desde lejos y Sebastián tras una jugada muy rápida del extremo izquierdo Ferrer consigue el cuarto y último del Segarra.

En el segundo tiempo el juego transcurrió más igualmente ya que la vigilancia que ejercía el grupo balear sobre los hombres más peligrosos del Segarra, surtió sus efectos.

El tanto del honor lo consiguió el Atlético Baleares cuando faltaba un minuto para terminar el encuentro y fué su autor el extremo izquierdo Marroig, que batió a Cabot de tiro raso y potente.

Por el Segarra, con queda dicho, que jugó un magnífico partido en su primer tiempo, destacaron los medios Magriñán II y Casinos. Por el Atlético Baleares, los mejores fueron Sánchez, Gay y Marroig, autor del gol del honor.

Arbitró el encuentro el colegiado Vila, que estuvo regular, alineando los equipos de la siguiente forma:

Atlético Baleares: Sureda; Soler, Sánchez y Bertrán; Gay y Simonet; Brondo, Balaguer, Soriano, Bardina y Marroig. Segarra: Cabot; Esteban, Goli y García, Casinos y Magriñán II, Hengo, Vilalta, Sebastián y Ferrer.

CASA CABOT
Lámparas Philips



* El Sr. Jané ha arbitrado hasta ahora ocho partidos al Alcoyano.

Sólo uno de estos partidos ha sido desfavorable a los de Alcoy: el del domingo.

En la quiebra de esta línea del Alcoyano no tuvo parte alguna el señor Jané.

* También supimos que los alcoyanistas tenían informes claros y precisos de las características y forma de jugar de los jugadores mallorquinistas.

¡Pero... no fueron suficientes!

* Jané actuó igual, igualito, que Martínez Izquierdo, pero... completamente al revés.

* Jané pasa a engrosar la lista en la que entre otros figuran Ostalé —este la inició hace años—, Vilalta, Liaona, Tamarit, Ferrer Clavel, etc. etc.

Qué les habremos hecho para que nos tengan tanto "carifio"?

* Casi todos los jugadores del Alcoyano se deben llamar Calleja del segundo apellido, pues... llevan mucho cuento.

Menos mal que pronto se les vio el "plumero"!

* ¡Por fin se le pudo vencer al Alcoyano. Y conste que nunca se nos habían opuesto tantos "enemigos" externos e internos. ¡Pero pudieron los diablos rojos con todos ellos!

* Que pretendía Manzano haciendo dar aquellos saltitos a la pelota? Ofrecer la oportunidad para que se perdiera el partido como lo perdió en Madrid? ¡Vaya, vaya.

* Por lo visto, es igual el que haya o no almohadillas. Para los árbitros es mejor que las haya.

MIB

Manacor 6 - Sueca 0

(Viene de la 5.ª)

Sueca: Moll; Santamaliá de Beltrán, Vendrell; Ferrer, Trauzo; Vázquez, Alcañiz, Pinazo, Colomar y Senli.

Manacor: Mesquida; Badia I, Galmés, Badia II; Obrador, Pueyo; Pocióvi, Seguí, Torruella, Monroig y Agustí.

Los goles fueron conseguidos de la siguiente forma:

A los 10 minutos Monroig lanzó un fuerte cabezazo que deliró Moll en principio pero se escapó el balón y Torruella que venía lanzado remata a la red.

A los 13 mts. Pocióvi cruza un balón que Monroig le había cedido.

A los 27 mts. es Monroig el que tira y consigue el tercero.

Es Torruella el que consigue el cuarto a los 33 mts. al recibir un servicio de Pocióvi que remató rápido.

Y a los 42 mts. nuevamente Torruella consigue el quinto.

En la segunda parte se obtuvo el sexto gol de penalty muy bien tirado por Monroig.

Queda poco jugar para citar desahogados. Si acaso Pocióvi y Galmés a ratos. Seguí y Torruella francamente desafortunados y los medios volantes aceptables. Los Badia regular y Mesquida, que apenas intervino, mostrándose siempre seguro. Monroig y Agustí —uno en cada parte, respectivamente— bien.

Todo ello, no obstante, subrayando que el enemigo no ofrecía ningún peligro y que el partido se desarrolló siempre en plan de resuelto.

SUMUS II

Natación

El Trofeo Sáenz de Buruaga se disputará los días 20, 22 y 29 próximos

He aquí el texto del Reglamento de la interesantísima prueba "Sáenz de Buruaga", que se celebrará en esta Ciudad y en la Piscina del Club Natación Palma, los próximos días 20, 22 y 29 del corriente a las doce de la mañana, disputándose el Trofeo dotado por el Excmo. Sr. Capitán General de la Provincia, denominado "Sáenz de Buruaga", organizada por el Club Natación Palma.

Artículo 1.º — Las disposiciones técnicas y reglamentarias por las que ha de regirse esta prueba, serán las establecidas por los Reglamentos de las Federaciones Española y Balear de Natación. El Jurado será nombrado por el Colegio Balear de Arbitros y Oficiales de Natación.

Art. 2.º — Podrán tomar parte en esta prueba los nadadores de ambos sexos que posean licencia de las Federaciones afiliadas a la Española de Natación y F.I.N.A.

Art. 3.º — Las inscripciones deberán ser presentadas por los Clubs de esta Federación o nadadores de otras regiones indicando nombre y apellido, categoría, Club a que pertenece, y número de licencia extendida por la Federación.

Art. 4.º — El Club Organizador deberá tener en su poder las inscripciones para esta prueba antes de las 20 horas del próximo día 19, hora en que será cerrada la misma.

Marcador

PRIMERA DIVISION

- Coruña, 3 - Sevilla, 0
- Barcelona, 2 - Madrid, 3
- R. Sociedad, 3 - Tarragona, 1
- Oviedo, 3 - Al. Bilbao, 1
- Valencia, 4 - Español, 0
- A. Madrid, 4 - Celta, 2
- Málaga, 2 - Valladolid, 1

CASA CABOT

Motores bombas

SEGUNDA DIVISION

Grupo Norte

- Arosa, 3 - Ferrol, 0
- Gerona, 1 - Santander, 4
- Baracaldo, 3 - Numancia, 1
- Erandio, 3 - Gijón, 2
- Lérida, 5 - Osasuna, 4
- Zaragoza, 1 - Sabadell, 0
- Torrelavega, 4 - Badajoz, 1
- Orensana, 1 - Lucense, 1

CASA CABOT

Ventiladores y neveras

Grupo Centro-Sur

- Murcia, 2 - Granada, 0
- Hércules, 2 - Córdoba, 2
- Salamanca, 3 - Levante, 0
- Mallorca, 2 - Alcoyano, 1
- Mestalla, 0 - Pius Ultra, 1
- Al. Tetuán, 4 - Elche, 0
- Albacete, 6 - Cartagena, 3
- Linense, 7 - Castellón, 3

CASA CABOT

Cuartos de baño

TERCERA DIVISION

Grupo Tercero

- San Andrés, 4 - Constanza, 1
- Tarrasa, 6 - Acero, 1
- Tortosa, 4 - Galarroja, 1
- Reus, 4 - Igualada, 1
- Segarra, 4 - Al. Baleares, 1
- Grullers, 4 - Júpiter, 0
- Mataró, 5 - Sans, 0
- Játiva, 5 - S. Marín, 2
- Manacor, 6 - Sueca, 0

CASA CABOT

Materia eléctrica

LOS ARGENTINOS EN PORTUGAL

- Benfichá, 2 - S. Lorenzo, 5
- Sporting, 1 - Racing, 3

CASA CABOT

Lámparas, el mejor surtido

Art. 5.º — Consistirá la prueba en una carrera de 300 metros libres, que se realizará por separado en cada modalidad y en los siguientes días:

- 100 mts. espalda, día 20.
- 100 mts. braza, día 22
- 100 mts. libres, día 29

Art. 6.º — Si el número de inscritos fuese superior al de calles de la Piscina, se celebrarán tantas pruebas como sean necesarias.

Art. 7.º — El Trofeo "SÁENZ DE BURUAGA" que se disputará se adjudicará en propiedad al ganador que lo gane dos años seguidos o tres alternos. El nombre de cada vencedor se hará constar en la peana del trofeo, hasta que sea definitivamente entregado en propiedad.

Art. 8.º — La clasificación definitiva será la suma de los diferentes tiempos obtenidos en cada una de las citadas carreras, declarándose vencedor absoluto al nadador que mejor tiempo haya invertido en las tres jornadas.

Art. 9.º — Toda dificultad o duda no prevista en este Reglamento será resuelta por el Club Organizador y Federación Balear de Natación.

Art. 10.º — Los fallos y decisiones del Jurado serán inapelables.

Palma de Mallorca, 15 de Enero de 1950. — El Secretario, Sebastián Perera.

Aprobado por la F. B. N. Palma, 15 Enero 1950. — El Presidente, Antonio Castelló.

Baloncesto

EL HISPANIA SE ELIMINA CON EL CAMPEON DE LEVANTE

En la Federación Balear de Baloncesto se ha recibido la noticia que el equipo Hispania, campeón de Baleares disputará la eliminatoria para el campeonato de España jugando contra el campeón de Levante.

¡Que exquisito sabe Randa! UN PERFECTO LICOR ESTOMACAL DELICIOSO LA PORCIUNCULA - PALMA DE MALLOCA

FRONTON BALEAR
Todos los días
Partidos y Quinielas
Los domingos y días festivos a las 5'30 y 10'30
Restaurante
CUBIERTO 12 PESETAS

RECUERDA
Todos los domingos el VERMOUTH DANZANT de OLIMPIA

MUEBLES Y DECORACION **SERBALL**
Visite nuestra gran EXPOSICION de muebles de LUJO y ECONOMICOS
40 HABITACIONES expuestas 40. — Cortinajes y Lámparas Dibujante PROPIO
FABRICA Y EXPOSICION: Via Portugal, del 23 al 29 FRENTE INSTITUTO

BORN CAPITOL HISPANIA
MIERCOLES
Tendrán el honor de presentar en una Gran Gala Extraordinaria
El film más grandioso de la temporada
Ronald COLMAN * Marlene DIETRICH
en **PRINCIPE MENDIGO**
DIRECTOR: WILLIAM DIETERLE
¡UN TREPIDANTE EPISODIO DE ENVIDIA, TRAICION, ODIOS Y VENGANZA SOBRE EL FONDO ALUCINANTE DEL MISTERIOSO ORIENTE!
Es una exclusiva de nuestras Salas

En San Andrés fué vencido el Constanca por 4 a 1

El tanto de los inquenses lo consiguió Oliva

En el choque San Andrés-Constancia, disputado en el campo del primero, el triunfo se lo adjudicaron los catalanes.

Otro magnífico partido jugado por el líder que tras noventa minutos de un juego maravilloso logró batir al animoso Constanca.

Mucho y bien jugaron los locales, ya que ante ellos hubo un equipo que bregó sin desmayo y que también jugó un partido fantástico, motivo mayor para que la victoria local no se viera empañada porque los contrincantes fueron flojos.

Se jugó todo el partido a un tren fantástico, dominando más el San Andrés y en la primera parte, vimos un constante forcejeo entre la defensa forastera y la defensa guil-darroja, que terminó favorablemente por los locales al marcar tres tantos en jugadas de verdadera maestría.

La segunda fué más igualada por el empeño puesto por los isleños que atacaron muy a menudo, pero solamente dieron sensación de peligro los avances llevados por el ala dere-

cha de Prats, en la puerta andrésense, muy bien. La defensa formidable, tanto Ferré como Guillén. La media fué lo más flojo del once. Hoy debemos destacar a Buqué, que hizo un partido completísimo, Tejedor también jugó un partido completo.

Martín, estuvo muy marcado.

Los extremos algo flojos, principalmente Roca.

Del Constanca, bien por en la puerta, a pesar de los cuarenta tantos que le marcaron. De los tres defensas sobresalió Corró. Muy bregadores los volantes y de la delantera el mejor Turró, signficativo en méritos el veterano García. Regular el centro y nula en la izquierda.

Arbitró Cabús, formidablemente en la primera parte. En la segunda parte no fué tan feliz.

A los tres minutos de jue-

go avanza Buqué, larga un fuerte tiro que se cuea en la portería forastera, siendo el primer tanto de la tarde.

A los 16 minutos, Roca, recoge el esférico que lo cede adelantado a Martín, que de un tiro muy colocado eleva el 2 en el marcador.

Faltando dos minutos para terminar esta parte recoge el balón Buqué, que avanza y lo cede a Roca, que de tiro por bajo bate nuevamente a Prats.

Terminan los primeros 45 minutos con un rotundo 3 a 0 a favor de los locales.

A los tres minutos de la segunda parte un pase largo de García lo recoge Oliva con la cabeza y bate a Prats, siendo el tanto forastero.

A los 35 minutos Buqué, con un tiro imponente por bajo que da en el poste y Señora remata a la red.

Las alineaciones fueron: San Andrés: Prats; Guillén Ferré; Aylagas, Virgós, Pérez; Roca, Buqué, Martín, Tejedor y Sendra.

Constancia: Pol; Pérez, Corró, Vidal; Royo, Matas; García, Turró, Pascual, Espases y Oliva.

Pelota vasca

ANOCHEN EN EL FRONTON

Maruchi y Conchi contra Mercedes y Montserrat venciendo estas por 25 a 18.

Guebara y Ortuondo vencen a Juan y Solavarieta en un reñido partido por 30 a 22.

El Trio 5-6-3 se pagó a 315 ptas.

CICLISMO

GELABERT CONTRATADO PARA CORRER EN FRANCIA

Barcelona. — Un importante constructor de bicicletas francés reside en Montpellier, ha contratado por mediación del español Saura, al corredor mallorquín Antonio Gelabert para que participe en la carrera de Montpellier que tendrá lugar el día 26 de febrero próximo en la modalidad de la escalada.

Agrícolas. — Las tierras de "La Marjal" están ya debidamente preparadas para la siembra de patata, y los agricultores siempre afanosos y dispuestos a sus labores, han dado comienzo partiendo los tubérculos de semilla, para entregarlos a la tierra a fin de que ésta, les devuelva en su día, lo que a ella dieron, pero con la esperanza de un rendimiento remunerador, tanto en cantidad de recolección como en un valor positivo, que les sirva de acicate para hacer frente a los numerosos gastos que representa la campaña palatera a recolectar en el verdadero mes de mayo. La semilla importada de Inglaterra, no ha sido suficiente para atender las múltiples necesidades que reclaman la gran extensión de terreno dedicado a esta clase de cultivo, pero según noticias fidedignas, para el próximo día 21, es esperado en el puerto de Palma el vapor "Cabo de San Sebastián" que será portador de otra importante partida de semilla "Royal Kidney" la preferida entre las diferentes clases conocidas, y con ella, podrán colmar las múltiples peticiones.

Nueva industria. — Está a punto de ponerse en marcha en nuestra localidad, una fábrica de aceite de orujo, montada con los últimos adelantos, ya que para ello, su propietario don Lorenzo Terréns Borrás, no ha escatimado esfuerzo para equipararla a las de más prestigio entre sus similares. La inauguración y bendición tuvo lugar ayer día 16. La premura del tiempo nos impide dar la ampliación que se merece acto tan simpático como el celebrado, pero prometemos hacerlo en nuestra próxima crónica.

Sociales. — El día 10 de este mes, tuvo lugar en nuestra Parroquia, el enlace de la simpática Srta. Apolonia Mir Gost, hija de nuestro buen amigo don Miguel Mir Pastor, con el distinguido joven don Bartolomé Payeras Cladera. La novia que lucía un precioso vestido blanco, fué muy celebrado por los numerosos invitados, los que después de la boda, fueron obsequiados con un succulento desayuno servido en el "Salón Delicias". Terminó tan agradable acto, con animado baile, amenizado por la renombrada orquesta "Rosaleda".

Ha tenido la fina atención de despedirse de nosotros, el que hasta hace unos días desempeñó el cargo de Jefe de la comandancia de la Guardia Civil de La Puebla y su zona, el capitán del benemérito cuerpo, nuestro amigo don Matías García, que pasa destinado a prestar sus servicios en la capital. Lamentamos la separación de tan prestigioso caballero que en su convivencia entre nosotros supo captarse las simpatías de todos los que tuvieron la dicha de tratarle.

Hoy, festividad de San Antonio Abad, celebran su onomástica, los Sres. de esta localidad que a continuación tenemos el agrado de mencionar

El Ecónomo Rdo. Sr. Palou; los Vicarios Rdos. Sres. Aguiló y Compañy el Juez Contarcal señor Perelló; el Delegado Local Sindical señor Capó Torrens; los concejales Sres. Rian y Gost; el doctor señor Tugores Serra; el Director del Colegio de Enseñanza Media señor Sampol Fuster; el Licenciado en Filosofía señor Serra Caldés; el director del Banco Español de Crédito señor Cuberta; el farmacéutico señor Palmer; los comerciantes mayoristas en cereales Sres. Picó Aguiló, Aguiló Pomar, Serra Cardell, Soler Tugores; el almacenista de aceites y vinos Sr. Torrens Borrás; el propietario del comercio "Nuevo Mun-

do"; el dueño del "Bar Riera" señor Biera; el del "Bar Rapiña" señor Crespi Palou; el propietario del Teatro "Coliseum" señor Comas; el propietario del molino arrocero Sr. Cantarellas. A todos, con nuestros mejores deseos les felicitamos.

Salón Delicias. — Nuestra Sala de Baile ha vuelto a organizar su temporada de baile por las tardes, por lo que cada vez es mayor la multitud de gente que asiste a tan gratas reuniones, que todos los domingos ofrece la Empresa de tan lujoso local, que recientemente ha vuelto a abrir las puertas al público después de unas grandes reformas, tanto en la pista de invierno como en la de verano.

Por otra parte, por las noches no es poca la gente que acude a recrearse en tan importante salón

en el cual está consiguiendo un gran éxito la renombrada orquesta que se va poniendo de moda, después de tan brillantes actuaciones en diferentes locales de nuestra capital: La Rosaleda.

Estos días, parece que la empresa se ha esforzado para continuar el renombre de que gozaron nuestras fiestas de San Antonio y San Sebastián, y por lo cual además de la orquesta Rosaleda tiene contratados los servicios de la no menos renombrada Atlántas: no siendo extraño que ante la próxima fiesta de S. Sebastián, en dicho local, escuchar a Thonson, el gran animador que tan ruidosos éxitos ha obtenido en Palma y en diferentes locales de la Isla, que gozan de un gran renombre.

Congregación Mariana. — El día de los Reyes Magos, nuestra Congregación Mariana conjuntamente con la Acción Católica local organizó una gran fiesta, como desde hace muchos años viene celebrando, la cual por su amenidad goza de un gran renombre.

Por la mañana después de la Comunion general se celebró un solemne Oficio, dedicado a todos los Congregantes actuales y antiguos, el que asistieron las Autoridades.

Por la noche en el Salón de Actos de la Congregación tuvo lugar un gran festival artístico literario organizado por los mismos congregantes, los cuales se vieron honrados con la asistencia de todas las Autoridades, eclesiásticas, civiles y jurídicas, además de las personas más influyentes de nuestro pueblo.

Después de haber sido leída la Memoria del finido año, por el Secretario de la Congregación y Acción Católica don Juan Matheu Jaume, fué representada la gran obra de José M.ª Pemán, "El Divino Impaciente", en la cual sobresalieron todos los actores, de los cuales no es posible destacar a ninguno sin dejar de mencionar a los otros. Durante los entreactos se recitaron varias poesías por los congregantes Agustín Cladera y Miguel Bonni; siendo muy lamentable que un magnífico pianista se olvidara de los deberes para con la Congregación y por lo cual no pudo ofrecernos unas cuantas melodías. A continuación se representó el sainete cómico "Los Aparceidos", siendo acogido por el público con numerosos aplausos y estridentes carcajadas.

Puso fin a tan magnífica velada el Consiliario de la Acción Católica Rdo. don Antonio Aguiló, el cual haciendo uso de su elocuente palabra exaltó la labor realizada y que continúa realizando nuestro Centro de Acción Católica y Congregación Mariana; sus palabras fueron acogidas con fervorosos aplausos.

P. L. T.



LA PUEBLA

¿EXISTE EN LA ESPECIE HUMANA ALGO TAN RARO COMO UN MARI-DO IDEAL?



Tendrán el honor de presentar en funciones de GRAN GALA ARISTOCRATICA PROXIMO VIERNES La exquisita superproducción fruto de la conjunción OSCAR WILDE ALEXANDER KORDA En technicolor



EL AMOR DEBE PERDONAR TODOS LOS PECADOS. EXCEPTO EL PECADO CONTRA EL MISMO AMOR

HOY COPACABANA

En preparación HAMLET ¡Cada semana un acontecimiento!

Teatro Novedades (INCA)

MARTES, 17 Fiesta de San Antonio Tarde a las 6'30 Noche a las 10

"S'hereu de sa farinera" y "Coses d'enamorats"

Por la Compañía de Teatro Regional titula del Principal, de Palma

Se despachan localidades

Teatro Balear

HOY a las 10'15

GRAN FUNCION DE VARIEDADES

amenizada por la renombrada orquesta

COLUMBIA y MARTA CHRISTEL

ESPECTACULO CUMBRE

Precios populares: -- General 2'50

Blenorragia

HERMANOS ALOMAR

Ex Alumnos de los Hospitales y Facultad de Medicina de París.

Enfermedades de la Piel y Sífilis

Cosultorios: Avda. A. Rosselló, núm. 117. Tel. 2321. C. Rubí, 2. Entlo. (Esquina Sindicato).

VIAS URINARIAS

ANTONIO ALOMAR

ESPECIALISTA EN CLERONIA, GONORRREA, Uretritis aguda, crónica y complicaciones. SINDICATO, 16 (encima Café Triquet), Horas de 8 a 6 y L. Vicos (Trayecto Anselmo Olivé)

TEATRO · CINE · VARIEDADES

FIGURAS DEL CINE HISPANO



María Rosa Salgado

Breve es aún la historia artística de María Rosa Salgado, (Giménez es su verdadero apellido), nacida en Madrid, el 20 de Abril de 1929 y para el cine poco antes de cumplir los veinte años, en que debutó interpretando un pequeño papel, el de la Infanta Catalina, en la película "El Capitán de Loyola". Pero en su segunda interpretación "La niña de Luzmela", ya se ha concretado su personalidad como actriz dramática, de una sugestiva y dulce ingenuidad, que hace recordar la de Joan Fontaine y permite augurarle un porvenir de amplios horizontes.

María Rosa Salgado, tez blanca, en la que resalta la expresividad de sus ojos verdes, bajo la aureola de una cabellera rubia, mide 1'64 y pesa 51 kilos. Llegó al cine por vocación favorecida por la casualidad, cuando menos lo esperaba; pues estaba empleada en un laboratorio fotográfico. Pero, ya en él, se ha entregado por entero al estudio de la interpretación en sus diversos aspectos, para poder comunicar a todos los públicos emociones tan sutiles, y a la vez tan humanas, como las que nos hace llegar a través de "La niña de Luzmela", la virginal heroína de Concha Espina, llevada a la pantalla por Ricardo Güisón y que actualmente se exhibe en nuestra ciudad.

Cualquiera que sea el personaje que se le confía, mientras tenga humanidad y feminidad, será estudiado e interpretado con cariño por esta nueva "estrella" de nuestra pantalla, que gusta también del baile, del buen teatro y el cine, como escuela que son de toda actriz moderna.

Teatros

PRINCIPAL

El viernes presentación de Alejandro Ulloa

Con la obra de Parker "El Cardenal" se presentará el viernes próximo en el Teatro Principal la compañía que encabeza el autor Alejandro Ulloa, uno de los más positivos valores del teatro español.

Existe verdadero interés por conocer la interpretación que da Ulloa a la figura del

Cardenal Juan de Medici, que en el mismo escenario han representado Borrás, Morano, Tallari y otras artistas de fama.

En algunas funciones de la Compañía Ulloa tomará parte el glorioso don Ricardo Calvo, que acaba de cumplir sus bodas de oro con la escena española y a quien en Barcelona se ha tributado el viernes último un extraordinario homenaje.

La presentación de la compañía Ulloa ha despertado mucho interés como lo comprueba el crecido número de encargos que ya se han hecho en la taquilla del Principal.

BALEAR

Función de Variedades

Esta noche en el Balear, se celebrará una gran función de variedades, de la que será figura estelar la cantante melódica Marta Christell.

Además de ella figuran en programa entre otros calificados elementos del arte de las variedades: Angelita Artero, bailarina; Angelita Ristone, bailarina acrobática; Chiquito de Cádiz, cantor; Recio Vélez, canto español; Trio Veracruz, Canciones mexicanas; Carmen Alarcón, celebradísima bailarina, y el fa-

moso Profesor Richard, as de la prestidigitación.

La gran velada de variedades que mañana se celebrará en el Balear, será amenizada por la Orquesta Columbia.

Sin duda alguna este interesantísimo programa atraerá mucha gente al Coliseo del Ensanche.

Compañía de Teatro Regional

La Compañía de Teatro Regional titular del Principal tiene firmados los siguientes contratos para actuar en los pueblos que a continuación se indican, con las obras que se especifican:

Hoy en Inca con "S'heren de sa farinera" y "Cos de enamorats".

Día 19 en Porreras con "L'amo de Son Magraner".

Día 20 en Lluchmayor con "L'amo de Son Magraner" y "S'heren de sa farinera".

Día 22 en San Jordi con "L'amo de Son Magraner".

Día 28 en Felanitx con "L'amo'n Sion".

Películas nuevas

"HAMLET"

La importante casa C. B. Films, S. A., ha adquirido los derechos de distribución para España de la

extraordinaria producción de Sir Laurence Olivier titulada "Hamlet, Príncipe de Dinamarca", versión cinematográfica de la clásica tragedia de Shakespeare. La prensa mundial califica unánimemente este film como una de las más grandes conquistas del cine, que entre otros galardones ha sido premiado con cinco "Oscars" por la Academia de Arte y Ciencias Cinematográficas de Hollywood.

Para estar a la altura de la obra, el doblaje de la versión española ha sido confiada al insigne escritor don Luis Astrana Marín, reputado como el mejor traductor español de Shakespeare. Por expresa condición del contrato a versión española será supervisada por el propio Sir Laurence Olivier.

"UN MARIDO IDEAL"

Con todos los honores será ofrecida el próximo viernes por las empresas de Astoria y Avenida la extraordinaria producción en tecnicolor "Un marido ideal", según la famosa obra de Oscar Wilde, film que acaba de ser estrenado en Barcelona con el más brillante éxito en las pantallas del Fantasio y París.

Se trata sin duda de la obra más famosa de prestigioso autor inglés, donde con su estilo peculiar, arrémate contra las normas y costumbres de la sociedad inglesa de fines de siglo.

Alexander Korda, en su realización cinematográfica, ha logrado conservar el diálogo jugoso, sugestivo y lleno de intención de la obra de Oscar Wilde, atribuyendo a cada personaje su carácter, consiguiendo una de las más logradas realizaciones que el cine antiguo nos ha ofrecido tan excepcionales como "El ladrón de Bagdad", "El libro de la selva" y "Lady Hamilton".

Se ha confiado el principal papel a la predilecta artista Paulette Godard, que lleva a cabo su labor conservando en sus labios el diálogo original, tan rico en paradojas y en sátiras mordaces.

Michael Wilding le da réplica como principal oponente y con la pareja estar actúan la erquísima Dyana Wynyard y el actor de cano es una película más. Su bellderácter Sir Aubrey Smith.

"BELLEZA MALDITA"

"Belleza maldita", "Maclovía", no es una película más. Su belleza de concepción la pone por encima de todas las otras películas. Lo que en "Belleza maldita", más incluye en el ánimo del espectador, es —sin que por ello se perjudique la acción— su atmósfera poética. En efecto las costumbres de los habitantes de Janitzio son flores de ese hermoso ramillete, en el que sobresalen las figuras de Maclovía (María Félix) y José María (Pedro Armendariz).

"Belleza maldita", (Maclovía) —ya se ha dicho— es para todos los públicos. Los públicos españoles encontrarán en "Belleza maldita" la expresión de un alma ligada con los más remotos tiempos. Es un mensaje de arte y espiritualidad que Méjico lanza al mundo.

Encarna el personaje principal, Maclovía, como hemos dicho anteriormente, María Félix, la cual se nos muestra en toda su esplendorosa belleza más radiante que nunca.

Sala Augusta y Salón Rialto presentarán al público de Palma el próximo jueves, con la solemnidad que requiere, esta película.

BREVIA RIO DE LA FARIA

Conchita Piquer debutará el 20 en el teatro Calderón de la capital.

El flamenco Antonio Amaya, celebró su función de beneficio, el jueves en el teatro Borrás de Barcelona.

Paco McGarés abandonó el teatro Barcelona de la condal ciudad y pasó al Poliorama donde seguirá explotando el gran éxito de "Los chatos", comedia de la que el buen actor hace una creación.

La vieja comedia de los Quintero "Las de Caín" ha cumplido en el teatro Fontalba de Madrid su 350 representación.

¡Para que vayan buscando novedades!

Pepila Serrador, actuó con mucho éxito en el teatro Argensola de Zaragoza.

Conchita Piquer debutó anteayer en el teatro Principal de la capital aragonesa.

El Ayuntamiento de Madrid va a conceder la medalla de oro de la ciudad al gran actor Ricardo Calvo, a quien pronto aplaudiremos en el Principal.

Aurora Redondo y Valeriano León se han presentado en el teatro Barcelona con "El ojo de Moseú", una graciosa sátira en la que se lucen los apañados comediantes.

Funciones cinematográficas para productores

Se celebrarán mañana miércoles día 18 en la Sala Augusta

En las funciones cinematográficas que se celebrarán mañana miércoles día 18 en la Sala Augusta, los afiliados a la Obra Sindical "Educación y Descanso", gozarán de una bonificación de un 50 por 100 en el precio de todas las localidades.

Estas podrán ser adquiridas, por la mañana en la oficina provincial de la Obra y por la tarde en taquilla, previa la presentación del correspondiente carnet de afiliado.

MUSICALES

"ORQUESTA SINFONICA DE MALLORCA"

Los conciertos de mañana y jueves

Como ya ha sido anunciado, mañana miércoles a las 10'30 noche y el jueves a las 7'30 tarde, en el Teatro Principal, tendrán lugar los conciertos de la "Orquesta Sinfónica de Mallorca".

El interés que ha despertado el anuncio del estreno de una obra del Maestro Ekiñai Ahn, es muy notable, habiendo sido muy celebrada la decisión de programar para estos conciertos la "Quinta Sinfonía" del genio Beethoven, de la que aún se recuerda la magistral versión que de la misma hizo nuestra Orquesta hace ya más de un año.

En plena actividad la Orquesta, ensayando sus profesores de manera entusiástica bajo la batuta del infatigable Ekiñai Ahn, en los dos años de su constitución —cuyo aniversario se celebrará en breve— auguramos para estas próximas audiciones un nuevo éxito que sumará a los muchos ya conseguidos.

Hacia la Fama

TEATRO LIRICO

Miércoles 18 10'30 noche

La velada de los seleccionados

EL MEJOR ENTRE LOS MEJORES

UN DESFILE ININTERRUMPIDO DE CONCURSANTES CLASIFICADOS EN LA PRIMERA VUELTA

- CANCION MODERNA: GERARDO PASTOR (El astro del tango)
- TRIO CREVILLENTINO MIGUEL FORTEZA JAIME TUR
- CANTANTES LIRICOS: LORENZO LLABRES ANTONIO FUENTES MIGUEL ARTIEDA
- CANTE FLAMENCO: JAIME ANDREU "Niño Cantares" MARIA MONDEJAR JOSE ENRIQUE CONTAN
- CONCERTISTAS: ANDRES JAIME (Laud) BERNARDO BAU (Acordeón)
- RECITADORES: JOSE AGUILA ANTONIO PONS, de Inca
- CANCION ESPANOLA: LA NIÑA DE LOS LEONES VICENTE GARCIA JOSE ALOU RIBERA
- HUMORISTAS: FRANCISCO RUANO RAFAEL JUAN (humorista musical) EMILIO NARES

Eliminatoria para la final entre las Agrupaciones folklóricas

Aromas de Nostra Terra y Flor de Montaña

Presentará el espectáculo. AGUS IN ARAGONES (Profesor Richard)

Guitarrista: FRANCISCO SANCHEZ
Decorados: CASA BELTRAN

NOTA. — Por la gran extensión del programa se ruega al público la máxima puntualidad y, a la vez, ya que la votación de esta velada es definitiva, pues los votos que en esta se obtengan puntúan en la final, se encarece que no se dejen llevar por apasionamientos y amistades emitiendo lo que su criterio artístico le dicte.

La reserva de localidades puede hacerse a partir de hoy en las taquillas del Teatro Lirico, que estarán abiertas el próximo miércoles a partir de las once de la mañana.

Estados Unidos se opondrá a la admisión de la China roja en las Naciones Unidas

Ello podrá crear una situación en extremo delicada

Taipeh (Formosa). — El Embajador norteamericano Phillip Jessup se entrevistará esta tarde con el generalísimo chino Chang-Kai-Chek.

Jessup ha guardado hasta ahora silencio sobre el resultado de sus conferencias con el primer Ministro y Ministro de Asuntos Exteriores y con el ministro de Hacienda y otras personalidades, incluyendo a los agregados naval, militar y aéreo de la embajada de los Estados Unidos.

Se cree que Jessup, en su conversación con el generalísimo chino, tratará de conocer lo que hasta ahora ha sido el mayor secreto nacionalista: La situación financiera. — Efe

Washington. — Diplomáticos de Estados Unidos manifiestan que la división va en aumento entre los Estados Unidos y la China comunista, lo que supone una amenaza para el futuro de las Naciones Unidas.

Creen estos diplomáticos que los Estados Unidos no tolerarán la admisión de la China roja en las Naciones

Unidas en ningún momento dentro de un futuro próximo, debido a que se han incautado de las propiedades consulares norteamericanas. Añaden que una enérgica postura sobre esto podría provocar que Rusia abandonase la Organización Internacional, en la que Rusia ha sufrido algunas recientes derrotas, por lo que no constituiría fracasar en que se admita a la China roja, ya que esto tendría un enorme efecto sobre su prestigio en Asia.

El senador republicano Vandenberg no ha hecho nada por responder a los ataques de sus colegas, pero se sabe que está preocupado, ya que el buscar la intervención militar en China supondría enviar a los jóvenes norteamericanos a la guerra. — Efe

Hongkong. — Despachos de los comunistas chinos afirman hoy que «más de 140 mil nacionalistas han sido eliminados» en las operaciones de limpieza que realizan los rojos en la China Central.

De Gasperi realiza gestiones para la formación del nuevo Gabinete italiano

Roma. — El primer Ministro, Alcide De Gasperi, ha reanudado inesperadamente sus consultas con los dirigentes liberales, republicanos y socialistas de derechas, interrumpiendo su descanso dominical.

En primer término recibió De Gasperi a los liberales. El

senador Alessandro Casati y otro destacado dirigente del partido liberal departieron hora y media con De Gasperi, estudiando el punto de vista de aquel partido sobre la reforma agraria y las elecciones. Según manifestaron a la salida de la conferencia, De Gasperi les expresó su deseo de lograr un gobierno de coalición realmente eficaz, que pueda durar en el poder por lo menos dos años.

Por último De Gasperi recibió a los senadores socialistas de derecha, Ludovico D' Aragogna, secretario del partido, y Alessandro Boccioni y los diputados de la misma filiación, Luigi Bennani y Alberto Simonini. — Efe

Llegó a Gibraltar una escuadra norteamericana

Tarifa. — A las ocho menos cuarto de la mañana entró en aguas del Estrecho una escuadra norteamericana integrada por el porta-aviones gigante «Midway», el supercruceiro dotado de cañones automáticos «Mempont News», otro crucero pesado, diez destructores, buques nodriza y otros barcos auxiliares.

Al entrar en el Estrecho, estas unidades han pasado a formar parte de la sexta flota de los Estados Unidos y se dirigen a Gibraltar, donde hoy, en presencia del jefe de las fuerzas navales del Atlántico Oriental y Mediterráneo, Almirante Connolly, reemplazará a la escuadra norteamericana que durante cinco meses ha prestado servicios en el Mediterráneo y que desde hace dos días se encuentra concentrada en aquel puerto inglés. — Cifra

El embajador de Portugal en Estados Unidos abandona su cargo

Washington. — El embajador de Portugal, D. Pedro Teotónio Pereira, ha revelado, después de visitar el departamento de Estado para entrevistarse con el Subsecretario, James E. Webb, que su misión diplomática había terminado y que lamentaba tener que abandonar su puesto.

Pereira se encuentra en Estados Unidos desde hace dos años y medio.

Agregó que no sabía quien será su sucesor. — Efe.

Sucedio en

JOHANNESBURGO (Sudafrica). — Más de 200.000 litros de una bebida alcohólica preparada legalmente han sido recogidos, y arrojados, por la Policía a al cantarrilla. El brebaje en cuestión llamado Skekiaan, compuesto de alcohol metílico, trementina y carburo, produce efectos terriblemente nocivos y su horchatera puede conducir a la locura.

NUEVA YORK. — La televisión es pernicioso para la educación de los niños, según el Director de una escuela de esta ciudad, Profesor Charles Cheehan, ya que de sus 169 alumnos suspendidos en los exámenes trimestrales de Diciembre, 157 tenían en sus casas aparatos de televisión, lo que les impide dedicar tiempo suficiente a sus estudios.

MANITOBA (EE. UU.). — Los indios han fundado una compañía denominada "De los 20", para la explotación de una sala cinematográfica. El cine se ve concurridísimo por los indios que se entusiasman con las películas del Oeste. Como los indios apenas tienen dinero, pues se lo gastan en cuanto cobran las pieles que venden, pueden pagar las entradas con pieles.

LONDRES. — Para investigar sobre los rastros de un pez que vivió hace cincuenta millones de años, preparan un viaje a aguas surafricanas tres profesores británicos, miembros del Instituto Nacional de Oceanografía. El pez es conocido con el nombre de "latimeria" y se cree que aún no se ha extinguido.

BUENOS AIRES. — Un curioso cargamento trajo el vapor "Moronemar", que llegó procedente de Nueva York. Ni maquinarias, ni viveres, sino cajones con fósiles para el Museo del Plata y biblias en alemán para la colonia menonita del Chaco.

MASHINGTON. — Se ha fundado una Liga que clama por la abolición del Boxeo. Se funda en que el Boxeo es un asesinato legal. Y como prueba aducen que en cuatro años han caído sobre los "rings" norteamericanos 42 boxeadores y que son muchos centenares los que, a consecuencia de algún combate están asidos o han visto disminuidas sus actividades. Son muchos los doctores, profesores de educación física, antiguos pugiles, etc., los que se han adherido al movimiento antipugilístico.

NEWARK (EE. UU.). — Norman T. Leach de dos años de edad, ha sido hospitalizado para la eliminación de dos de los tres corazones que contiene su cuerpo. Uno se halla situado normalmente y los otros dos, que se pretende extraer, los tiene en la garganta. Se trata de dos corazoncitos de oro que adornaban una pulsera de la her-

Teatros

BALEAR. — A las 10'15 de la noche. Función de variedades amenizada por la Orquesta Columbia y Marta Christel.

Cines

ASTORIA. — Desde las 3'45: "Copacabana" (estreno) y "La vida vuelve a empezar".

AUGUSTA. — Desde las 3'45: "La venganza de Frank James" (estreno) y "Mr. Big".

AVENIDA. — Desde las 3'15: "Copacabana" (estreno) y "La vida vuelve a empezar".

BORN. — "El diablo blanco" (estreno) y "Soldado profesional".

CAPITOL. — "El diablo blanco" (estreno) y "Soldado profesional".

HISPANIA. — "El diablo blanco" (estreno) y "Soldado profesional".

LIRICO. — "La niña de Luzmeja" (estreno) y "Aquella noche en Rio".

METROPOL. — Desde las 3'30: "Belinda" y "Mi mujer me apasiona".

MODERNO. — Desde las 3'30: "Luna sin miel" y "Corsarios de Florida".

ORIENTAL. — Desde las 3'30: "Huracán" (Tecnicolor) y "Una mujer sin cabeza".

PROTECTORA. — Desde las 3'30: "Belinda" y "Mi mujer me apasiona".

RIALTO. — Desde las 3'15: "La venganza de Frank James" (estreno) y "Mr. Big".

Deportes

FRONTON BALEAR. — A las 6'30 tarde y a las 10'30 noche. Partidos de pelota y quintetas.

Leo LA ALMUDAINA

LIRICO Balear

Progresos

Jueves Gran Acontecimiento

el cómic más genial de todos los tiempos en la más extraordinaria de sus actuaciones

POSA FILMS, S.A. presenta a su artista exclusivo

CANTINELLAS

en

A VOLAR.

JOVEN

ANGEL GARASA
CHINO HERRERA
MIROSLAVA

Director: Miguel M. Delgado

DISTRIBUIDA POR COLUMBIA FILMS, S. A.

Una carcajada de dos horas de duración!!

SALA AUGUSTA

SALON

RIALTO

Próximo Jueves

UNA JOYA CINEMATOGRAFICA

Una mujer, deslumbrante de belleza, que maldecía su hermosura...

MARIA FELIX PEDRO ARMENDARIZ

BELLEZA MALDITA

MARIA FELIX, supera en esta película de maravilla sus más grandes creaciones!!

HOY

La venganza de Frank James

(Tecnicolor)

